

李明（男）

来自黑龙江省

2005年4月—2007年3月亚细亚友之会日本語学校

2007年4月考入东洋大学经营学部

2009年8月被东洋大学选为公费赴美留学生，去美国加州留学一年

留学经验之谈

很高兴能和大家分享一下我自己走过的一些路和经验。希望我的经历能够给你一些帮助。

初来乍到

时间过的可真快，一转眼已经是我来到日本的第5个年头了。我觉得我能够来到日本并且直到走到今天这一步，完全是靠语言学校的校长和丁老师，没有他们我也来不了日本，我现在还清楚的记得在哈尔滨校长和丁老师给我面试时候的情景。感觉很多时候人生就是这样，因为一个偶遇就很可能改变一个人的人生。

我来日本之前在国内只是学了一点简单的日语，所以刚来到日本的时候几乎听不懂，但是通过亚细亚友之会日本語学校老师们的细心指导加上自己的不懈努力，最终考上了东洋大学。而且在语言学校毕业的时候，我拿到了校长亲手颁发的奖学金。现在回想起来，这笔奖学金对我的以后影响很大：让我真正地理解了知识就是金钱的意义。

大学生活

自从上了大学以后，我的成绩在学部排在前3名，每年都拿到奖学金。为了能够通过其中的一个奖学金的面试，我曾多次回到亚细亚语言学校，找校长和丁老师帮我修改一些面试的内容，最终终于合格了。在这里我想说的是，即使我们毕业了，亚细亚友之会日本語学校我们的母校也会管我们，帮助我们的。

美国留学

我今年还被东洋大学选为公费赴美留学生，8月份将去美国加州留学一年。为了能够争取到这次去美国的机会，我曾做了一个狠心的决定。把所有工作都辞掉了。每天从早7点学到晚上11点，狂攻英语，就这样坚持几个月下来，最终终于通过了托福考试。所以我认为在日本要是想成功就要对自己狠一点，要有一种拼劲，功夫不负有心人，只要努力过拼搏过，就一定会有一个好的结果！

日本就象是一个跳板，通过它，我有了更多的锻炼自己的独立性，适应能力以及丰富生活经历的机会，我认为这对我们今后的生活和事业都是极其有好处的。

李明续集：

美国留学 归来：（飞机上的随笔）

现在正坐在从美国返回日本的飞机上。时间过的可真快，将近 1 年的公费赴美留学生活已经结束了。回想这一年我主要做了以下的事情：

1. 英语的提高

虽然在去美国之前取得了不错的托福分数，但是到达美国的第 1 天，明显感觉到自己的口语能力还差很多。通过 1 年的努力，英语的日常对话已经可以很自由的沟通了。

2. 开拓视野

19 岁就已经来到了日本，5 年的日本生活使我对异国文化有了一定的了解。这次美国留学，更加开拓了我的视野：不光是亚洲的文化，对欧美的文化也有了体验。感觉当遇到事情时。自己的想法不再局限了，能够放得开，自己的价值观也有了很大的变化。特别是走边美国之旅：寒假期间，用了 1 个月的时间，通过火车，汽车等走边了美国 20 多个州。对美国有了更深的认识（旅行结束后写了一篇感想，在大学的新闻上被发表）。

3. 人际网络的扩张

和来自 31 个国家的 72 名留学生在一起学习，生活了 1 年；通过参加旧金山美中交流协会的活动，认识了很多来自中国各个地区的政府官员；参加来自己大学的诺贝尔奖得主的演讲，并与其交流（照片 3）；利用大学在硅谷的优势，参加了很多公共活动并结实了很多各行各业的朋友们（比如电影导演，美籍华人，日本人...）。

在美国期间很让我感动的是，曾多次接到了语言学校丁老师的亲切问候。问我在美国的近况，要是在日本有什么事情尽管告诉她...我在日本没有亲戚，这种身在他乡却被发自内心的关怀，让我有了一种在日本有了亲人的感觉！

困难中的曙光：

美国留学结束后，现在已经回到日本学习并开始找工作的阶段。由于我是大学 3 年去的美国交换留学，回到日本后已经是大学 4 年的 5 月份。这个时期在日本找工作是非常困难的。再加上 1 年的美国留学，脱离日本的经验，使得我的就职活动难上加难。就在这个时候，又是语言学校的校长和丁老师给了我最大的帮助！校长和丁老师多次教我在日本找工作的流程以及面试技巧。我现在还清楚的记得其中 1 次长达 4 个多小时。校长有作为一个日本经营者的经验，和丁老师则有在日本长期生活中国人的经验，我把他们的每一句话都录音并记在笔记本上，在坐电车和走路时反复地听。最终在他们的精心指导之下，我通过了好几次就职面试。校长和丁老师的帮助就象黑暗中的一盏指明灯一样。在我最困难的时候，照亮了我的前程。我也从他们的鼓励中得到了无限的勇气与力量！这种对每个学生，无论何时，无论何地，的无限关怀，关爱，也正是亚细亚友之会日语学校，让我，一位老毕业生最感动的地方!!!